



Sesión de la Permanente

A la hora anunciada empezó la sesión de la Permanente, con asistencia de todos los tenientes de alcalde y la tribuna pública completamente llena.

En el noveno punto del orden del día figuraba una propuesta del concejal delegado del Maderero sobre acondicionamiento de personal y nuevos ingresos.

El señor Infante se muestra opuesto al dictamen, pero al ser requerido por el alcalde para que explique los motivos en que fundamenta su actitud, dice que se los indicará oportunamente.

Este incidente da lugar a que de la tribuna pública partan voces harto significativas que obligan a la intervención del alcalde. Se desdice después el teniente de alcalde aludido, y sólo queda en el ambiente la duda de si todas estas cosas tendrán alguna significación electoral.

Se acuerda construir una acera en el Cementerio municipal, por 2.595 pesetas, y ampliar, además, su recinto, para lo que se destinan 13.534 pesetas. También se aprueba el encendido de la calle de Villaverde, en la villa, por pesetas 3.868, y la pavimentación de la misma en 45.350 pesetas.

En el otro se han invertido muchos miles de pesetas en construir una capilla. Ese dinero ha salido también de los que estamos fuera de creencias religiosas, y mientras esto ocurre, la desolación y la miseria, el abandono total, la pena y el dolor, el abandono Civil y se convierte en algo repulsivo, indigno, prosaico, escalofriante. Es un signo más de este presente oprobioso, donde toda belleza cabe y toda ofensa a la dignidad y la conciencia humana encuentra gentes capaces de inferirla.

Al leer la asignación de 9,593 pesetas para pavimentar el carril de la villa, el alcalde propone que se realice con cascote, y la cantidad excedente se invierta en pavimentar una calle del distrito Norte, y así se aprueba.

Se toma el acuerdo de adquirir 30 urnas electorales, a razón de 12,50 pesetas pieza. Hay que tener presente, señor Alcalde, pues estos artefactos suelen ser de vida efímera y no siempre resisten la adecuada «caricia» de un húmedo de bejuco.

puede estar conforme con la propuesta del alcalde, que sabe dónde lo venden a una peseta.

Pero lo absurdo es que, después de tanta discusión, resulta que ni se sabe cuándo se hará la Casa de Socorro ni hay consignada una sola peseta para ello. Pero entonces, ¿para qué engañar al pueblo de esa manera con proyectos irreales?

Después se trataron otros proyectos de pavimentación, que dicen costar al Ayuntamiento unas 600.000 pesetas.

En el turno de espontáneos habló nuestro compañero Valentín Segura, que en nombre de la Agrupación Socialista denuncia ante el Ayuntamiento los hechos bochornosos.

Trátese del maestro nacional don Julio Amor, que, como si estuviera en pleno siglo XV, castiga a los niños pequeños por no saber la doctrina, teniendo los de rodillas más de dos horas. Nuestro compañero Segura censuró duramente este absurdo proceder, y el alcalde se limitó a interrumpirle varias veces y amenazarle con retirarle la palabra.

El otro caso denunciado por nuestro compañero es el del maestro municipal don Julián Celto, que comete varias arbitrariedades en la escuela y cuyo comportamiento no es nada correcto dentro de ella.

Nuestro compañero Segura terminó diciendo que él está dispuesto a demostrar que son ciertas las denuncias hechas por él.

El alcalde contestó, con breves palabras, que se formaría expediente a dichos maestros si fueran ciertas las manifestaciones formuladas por nuestro compañero.—Vicente Martínez.

El alcalde contestó, con breves palabras, que se formaría expediente a dichos maestros si fueran ciertas las manifestaciones formuladas por nuestro compañero.—Vicente Martínez.

Congreso de la Federación Culinaria Española

Tercera sesión

Se abre la sesión a las once de la noche, actuando de presidente el que lo hizo en las anteriores sesiones y el secretario el compañero Jesús Quintana, de Burgos.

La Comisión examinadora de credenciales da cuenta de haberse recibido la adhesión de la Federación Sidero-Metalúrgica y de la Sección de Pasteleros de Madrid (Sindicato de Artes Blancas), que nombran delegados a los compañeros Wenceslao Carrillo y Quiterio Frutos, respectivamente.

Igualmente se da cuenta de haberse recibido un telegrama de la Sección de Valladolid saludando a los congresistas, a los que desean acierto en sus resoluciones.

El compañero Nemesio García, de Bilbao, pregunta al Comité como es que la Sección de Barcelona contribuye con una cuota de cuarenta céntimos por afiliado, mientras las demás Secciones cotizan sesenta.

El compañero Grandá da las oportunas explicaciones al delegado bilbaíno, aprobándose esta gestión del Comité nacional.

El compañero Grandá da cuenta de que el Comité nacional ha acordado pagar las dietas a los delegados reglamentarios de la Caja de la Federación, y que luego las Secciones paguen a discreción.

El compañero Grandá da cuenta de que el Comité nacional ha acordado pagar las dietas a los delegados reglamentarios de la Caja de la Federación, y que luego las Secciones paguen a discreción.

El compañero Grandá da cuenta de que el Comité nacional ha acordado pagar las dietas a los delegados reglamentarios de la Caja de la Federación, y que luego las Secciones paguen a discreción.

Quarta sesión

Actúa de presidente el compañero Grandá y de secretario el camarada Agustín Sánchez.

El secretario da lectura a las actas de las sesiones primera y segunda, siendo aprobadas con algunas aclaraciones.

El presidente da lectura a una carta de la Federación Nacional de Aguas, Gas y Electricidad, en la que saludan al Congreso y nombran delegados fraternales a los compañeros José Díaz y Juan Alonso.

También se leída otra carta de los Tramoyistas y Similares nombrando delegado a Mariano García.

El compañero Grandá da cuenta de que el Comité nacional ha acordado pagar las dietas a los delegados reglamentarios de la Caja de la Federación, y que luego las Secciones paguen a discreción.

El compañero Grandá da cuenta de que el Comité nacional ha acordado pagar las dietas a los delegados reglamentarios de la Caja de la Federación, y que luego las Secciones paguen a discreción.

El compañero Grandá da cuenta de que el Comité nacional ha acordado pagar las dietas a los delegados reglamentarios de la Caja de la Federación, y que luego las Secciones paguen a discreción.

El compañero Grandá da cuenta de que el Comité nacional ha acordado pagar las dietas a los delegados reglamentarios de la Caja de la Federación, y que luego las Secciones paguen a discreción.

Grandá dice que en el ministerio no se ha presentado tal contrato; lo que hay es una pregunta del presidente del Parlamento al ministro, la cual pregunta no será contestada por ser una estupidez.

Todas las gestiones son aprobadas por unanimidad.

La Comisión revisora de cuentas emitió dictamen, en el que dice que ha hallado una diferencia de 2,15 pesetas a favor del tesoro.

El resumen general de las cuentas de la Federación era en 31 de diciembre último el siguiente: Suman los ingresos, 46.427,10 pesetas; idem los gastos, 38.168,30; saldo en caja, 8.258,80 pesetas.

El Congreso mostró su conformidad con el dictamen de la Comisión revisora de cuentas, siendo aprobadas estas.

Como era la hora reglamentaria para dar por terminada la sesión, así se hizo para reanudarla el miércoles, a las cuatro de la tarde.

El compañero Grandá da cuenta de que el Comité nacional ha acordado pagar las dietas a los delegados reglamentarios de la Caja de la Federación, y que luego las Secciones paguen a discreción.

El compañero Grandá da cuenta de que el Comité nacional ha acordado pagar las dietas a los delegados reglamentarios de la Caja de la Federación, y que luego las Secciones paguen a discreción.

firmaron el pacto para ver si podían destruir a la Unión General y llevarse las masas a la Confederación.

Dice que el frente único se hace cuando hay unidad de sentimientos; pero que si es que la Unión y la Confederación no tienen una táctica completamente distinta.

Después de referirse a diversas cuestiones de índole profesional, termina diciendo que se haga todo lo posible porque en la nueva Federación de industria ingresen todos los elementos de la industria, y luego, una vez puestos en el trámite de designar el matiz político de la organización, que las diversas tendencias luchen dentro de ella para acordar por mayoría si ha de pertenecer a la Confederación Nacional del Trabajo o a la Unión General de Trabajadores.

El delegado de Málaga dice que si se trata de constituir la Federación de industria siguiendo las instrucciones de la Unión General de Trabajadores, ¿cómo será posible después separarse de dicho organismo nacional?

El representante de Sevilla se muestra partidario de crear primero la Federación Nacional de Industrias y después las Federaciones Regionales.

El compañero Fermín Olivares, que representa en el Congreso a la Federación de Camareros, dice que sería inútil que los cocineros discutieran cómo ha de crearse la Federación de industria, si luego los camareros no estaban de acuerdo con su punto de vista.

El representante de Sevilla se muestra partidario de crear primero la Federación Nacional de Industrias y después las Federaciones Regionales.

El representante de Sevilla se muestra partidario de crear primero la Federación Nacional de Industrias y después las Federaciones Regionales.

El representante de Sevilla se muestra partidario de crear primero la Federación Nacional de Industrias y después las Federaciones Regionales.

Notas pedagógicas

La Escuela y la vida

MAESTRO EXCARCELADO Don Severino Quirós, maestro de Torrelaguna, acaba de salir de la cárcel, en donde ha permanecido ochenta días por creerse complicado en el movimiento revolucionario del mes de diciembre último.

Lo curioso es que el señor Quirós se hallaba en Torrelaguna el 15 de diciembre, y que no hubo en aquella localidad perturbación alguna del orden público, fundándose indudablemente la detención de este maestro venerado en delaciones de carácter caqui.

Don Severino Quirós es republicano, maestro dedicado por entero al ejercicio de su profesión y unánimemente querido en el pueblo en que ha ejercido su oficio durante treinta años.

Protestan airadamente de una tal manera en sus miseros haberes los maestros y la prensa de toda España.

El Comité del Frente Único ha entregado al ministro de Instrucción pública un escrito de protesta de la Asociación provincial de Ciudad Real, en el que encarece la necesidad de garantías que defendían a los maestros de atropellos tan vergonzosos como el cometido en Fontanarredó, de aquella provincia, recabando el castigo para los culpables de tan bárbaros actos.

Se refiere la anterior protesta al maltrato que se da en algunos pueblos de la provincia de Ciudad Real a los maestros nacionales por alcaldes como el de Alhambra, que agredió a la maestra, y por vecindarios como el de Fontanarredó (partido de Piedrabuena), que vejó, maltrató y expulsó al maestro del pueblo por el especioso motivo de que un hijo suyo de cuatro años podía contagiar a los demás niños de una enfermedad que padecía, tan vulgar como el sarampión.

Los maestros de el Ferrol pidieron la sustitución de un jefe del ministerio.

FERROL, 11.—En la asamblea celebrada por los maestros nacionales se acordó dirigirse al ministerio de Instrucción pública pidiendo la sustitución del actual jefe del Negociado de provisión de escuelas y celebrar el grandioso mitin proyectado tan pronto como las circunstancias lo permitan.—La Directiva.

Nota.—Los maestros de La Curruña escribieron durante el período dictatorial multitud de notas contra este señero que en dicha época era jefe de la Sección administrativa de aquella provincia. Como la censura estuvo siempre de parte de este funcionario, no pudimos publicarlas.

Juventud Socialista Madrileña

Fondo pro emigrados políticos

LISTA DECIMOCUARTA Pesetas. Suma anterior..... 2.366,70 Rescaudado entre los obreros de la tahona de las Acacias: V. Villalobos, 2; Y. Fernández, 1; S. Macarrón, 1; E. Lozano, 1; J. Rodríguez, 1; D. Peña, 1; A. Torrubia, 1; V. Entrera, 1; M. Sánchez, 2; F. Cea, 1; J. de Dios, 1; V. Olivares, 0,75; R. Otero, 5; F. García, 0,50; L. Burgos, 1; M. López, 0,50; T. Fernández, 0,50; A. Izquierdo, 0,50; A. Chavida, 1; J. Sollozo, 1; E. Torrejón, 1; C. Galán, 0,50; C. Hernández, 5; J. González, 0,50; D. Calvo, 0,75; J. Izquierdo, 0,50; J. Muñoz, 1; L. Mateos, 1; M. Caneras, 1; V. Argüello, 1; A. Scane, 1; D. Socorro, 2; R. Gutiérrez, 2; I. Cayuñeta, 1; A. Frid, 0,50; E. del Otero, 0,50; F. García, 1; A. Yagües, 1; J. Bravo, 0,50; J. García, 1; T. Rizo, 1; A. Brouza, 1; M. Sánchez, 1; A. Méndez, 0,50; E. Vázquez, 0,50; J. Mena, 0,50; E. Bautista, 1; M. Haras, 0,50; G. García, 1; A. Hernán, 1. Total..... 56 Prudencio Villasavil..... 1 Esteban Redo..... 0,50 Saturnino del Amo..... 2 Ambrosio Díez..... 1 José Veiga..... 1 Eusebio San Martín y Tomás San Martín..... 2 Luis Moreno..... 2 Ramón Martínez..... 2 Esteban Puente..... 1 Pedro Martín..... 1 Manuel Cabasas..... 2 Julián Fernández..... 2 Antonio Casla..... 1 José de la Guardia..... 2 Germán Olalla..... 0,50 Adolfo Izquierdo..... 0,50 Manuel de la Torre..... 1 Florentino Caballero..... 1 Rodrigo Sánchez..... 1 Rafael García de Guadalupe..... 100 Agrupación Deportiva, de id..... 5 Agrupación Socialista, de id..... 15 Ricardo Calvo, de id..... 5 Antonio Camino, de id..... 5 Dos alcarreños, de id..... 5 Miguel Bargalló, de id..... 5 Total..... 2.586,20

Noticias varias

MOSCÚ.—David Riasanof, director que ha sido del Instituto Marx y Engels, y a quien han destituido los Soviets, ha sido desterrado a Omsk por tres años, y su esposa y sus dos hijos han sido destituidos. El sucesor de Riasanof es el profesor Adoradski, jefe partidario de Stalin.

PARIS.—El prefecto de policía, monsieur Chiappe, ha prohibido que el maestro alemán Weingartner dirija dos conciertos en el teatro de los Campos Eliseos. También ha prohibido la representación en el Ambigu de la obra «L'affaire Dreyfus».

Madres! En la DENTICION de vuestros hijos, acordados de los cerebros. PAPELES YHOMAR (Tuticeres de la infancia), 1,00 en todas las farmacias. A. CAMIR Plaza de Mariano Benlliure, 3. VALENCIA GAYOSO - MADRID

MADERAS - EXPLOTACIONES FORESTALES - TALLERES DE ASERRÍO Y ALMACENES EN MADRID, ARANUEZ Y BALSAIN

HORACIO ECHEVARRIETA FERNANFLOR, 2 - MADRID ORDENACIONES DE LOS MONTES DEL VALLE DE ANSÓ (HUESCA) Teléfono 12927

JUGO DE MANZANA SIN ALCOHOL

BAREL BUEN RECUERDO Se recomienda el exquisito café de este bar. JORGE JUAN, 3

VINOS, COGNAC, CHAMPAN

JEREZ DE LA FRONTERA



DEL AYUNTAMIENTO

El dictamen de la Comisión de Reorganización se discutirá el día 18 en el Pleno

Se votan 8.000 pesetas para las víctimas del movimiento revolucionario de diciembre

UNA MANIOBRA?

Se abre la sesión a las once y media. Asisten los compañeros Sabarrit, Alvarez Herrero y Gómez Latorre. La tribuna pública se halla muy concurrida por obreros municipales, que vienen por ver si se aprueba el dictamen de la Comisión de Reorganización de los servicios, que tan directamente les afecta. En la calle han quedado muchos por falta de sitio, que esperan impacientes el resultado. Se aprueba un decreto de la Alcaldía dando cuenta de la aceptación por parte de la contrata de la Gran Vía de las compensaciones acordadas al aprobar el proyecto de reforma de la zona ocupada por el Mercado de los Mostenses de los terrenos que habrían de entregarse a dicha contrata como consecuencia del primitivo proyecto de la Gran Vía. Con este motivo, Sabarrit recuerda que hace un año se convino en levantar un nuevo mercado en dicho lugar. Los técnicos se comprometieron a presentar el oportuno proyecto. El proyecto aún no ha sido presentado. El mercado de pescado sigue, pues, a pesar de lo que se falta se hace sentir, sin levantar. Y esto realmente es una vergüenza, una carencia absoluta de seriedad. Luego alude nuestro camarada a las obras de la calle de Toledo, que continúan sin terminar y están haciéndose por una contrata que ha caducado. Lo mismo ocurre con las obras de la puerta de idéntico nombre. Y esto va a traer como consecuencia un día el que las camionetas de pescado no puedan descargar su mercancía.

Sabarrit pide que a este expediente se agregue el pliego de condiciones de la subasta que para tal obra habrá que celebrar. En relación con el problema de la Necrópolis añade nuestro compañero—yo pido que no se detenga la urbanización que los vecinos del barrio de Bilbao están haciendo por su propia cuenta de una de las calles del barrio. El señor García Nava, arquitecto de la Necrópolis, se pinta solo para dificultar el trabajo a estos vecinos, como para otros cosas... Y no hay derecho a ello. Porque esos vecinos están realizando una obra que debería realizar el Ayuntamiento, y no es éste ni el personal municipal quienes pueden oponerle obstáculos. De todo esto tienen la culpa los jefes, que no se entienden ni se estiman, y que son el otro alcalde que no deja nunca hacer nada. Después de alguna discusión se acuerda dar una gratificación de 1.000 pesetas a un empleado del Negociado de Primera enseñanza. También son tomados los siguientes acuerdos: autorizar el gasto de 200 pesetas para arreglo del mobiliario de las escuelas municipales de la calle de Eugenio Salazar, 2; otro gasto de 5.200,20 pesetas para obras en el pabellón del paseo hacia Florida destinado a escuelas públicas, que se libre la cantidad de 146.384,60 pesetas, consignadas en el concepto 538 del vigente presupuesto, al habilitado del Patronato del Instituto de Formación Profesional Obrera, y que se anuncien oposiciones para cubrir seis plazas de maestros de sección de escuelas municipales.

Como recordarán nuestros lectores, hace algún tiempo se acordó en el Ayuntamiento dar 12.000 pesetas para las familias de los leales a la Monarquía en el movimiento de diciembre. Nuestro camarada Sabarrit no se opuso entonces a esto, a cambio de que se dieran otras 8.000 pesetas a las familias de las víctimas que murieron defendiendo el ideal republicano. Los concejales monárquicos aceptaron esta proposición de Sabarrit, y la proposición del edil socialista ha sido aprobada ayer con carácter de urgencia, después de haber pasado por los trámites legales. LA REORGANIZACIÓN DE LOS SERVICIOS.—SE TRAMA UNA MANIOBRA Se acuerda que el dictamen de la Comisión de Reorganización de los servicios pase al Pleno para allí ser discutido. Y nuestro compañero Sabarrit pregunta que cuándo va a ser convocado ese Pleno. El señor Ruiz Jiménez: En seguida, en seguida. Yo tengo un gran interés en ello. Interviene el señor García Cortés para desmentir lo dicho por algunos periódicos de que él era enemigo sistemático de la Reorganización de los servicios. Yo acatara—dice—el criterio de la minoría liberal. Y ésta piensa hacer por el personal todo lo que pueda. El señor Onís pide al alcalde que el asunto venga en el orden del día del sábado. Y que él pedirá que sobre la mesa para otro Pleno, que se celebrará el día 18, con objeto de que los concejales tengan tiempo de estudiar el proyecto. Luego el señor Onís ruega que los concejales envíen a la Comisión cuantas modificaciones crean pertinentes. A pesar de todo esto no se confían mucho los funcionarios y obreros municipales. Tenemos noticias de que se está urdiendo una maniobra para echar abajo el proyecto sea como sea, con la colaboración del alcalde. A eso ha venido el señor Ruiz Jiménez a la Alcaldía. A eso y a hacer las elecciones. Pero ya veremos... EL VERTEDERO DE LA NECRÓPOLIS Se entra en el turno de ruegos. El señor Noguera hace alguno sin importancia. El señor García Cortés se refiere al vertedero de la Necrópolis, y dice que hay que hacer en él una campaña de desratización. Luego habla de la naranja helada, que se vende mucho en nuestros mercados. Nuestro compañero Sabarrit, refiriéndose al vertedero de la Necrópolis, declara que este asunto lo planteará él en el salón de sesiones hace ocho meses. El alcalde y el director del Servicio dijeron en aquella ocasión que el vertedero desaparecería en cuestión de horas. Pero el vertedero no desapareció. Yo he venido refiriéndome al asunto continuamente. Nada se ha hecho. La Comisión que yo presidí no tiene facultades para hacer desaparecer el vertedero hasta que se acuerde el tratamiento que ha de darse a las basuras definitivamente. Pero mientras eso se hace debe verse la manera de terminar con ese foco de infección, no ya por los muertos, sino por los obreros que viven en aquella modesta barriada. OTROS RUEGOS DE SABARIT Sigue nuestro camarada Sabarrit haciendo ruegos. En relación con la reorganización del Parque automovilístico, dice que debe reunirse, para tratar de ella, la Ponencia formada por miembros de la Comisión de Beneficencia y de la de Policía urbana. Dice que para esto hay un problema: si los talleres se vuelven a instalar en la conveniencia de la ciudad reunión. Luego pregunta al alcalde el régimen que se va a seguir para dar los puestos en el mercado de Vallehermoso. Cita un caso de que hablabamos ayer, en el que por el teniente de alcalde del distrito se pidió una recomendación a un señor que solicitaba un puesto. Ese teniente de al-

Nota internacional

La victoria incruenta de Gandhi

Se ha firmado el armisticio entre Gandhi y el virrey de la India, lord Irwin, que el Comité ejecutivo del Congreso panindio ha ratificado por unanimidad. Quiere esto decir que la desobediencia civil y el estado de sitio se suspenden en la India para dejar paso a negociaciones políticas. La Conferencia de la Tabla Redonda va a reunirse con la colaboración del mayor partido organizado en aquel país. En las largas entrevistas entre el virrey y el jefe indio—han durado ocho días—, lord Irwin ha acabado por ceder. Pondrá en libertad a todos los presos políticos, salvo los acusados de asesinato. Esta medida hará salir de las cárceles a más de veinte mil hombres y mujeres, que volverán gozosos a adueñarse de sus tierras, de sus ganados y de sus pobres viviendas. Los pueblos ribereños podrán fabricar sal y hasta vendiería. Mujeres y hombres podrán acudir a los despachos de bebidas y a los almacenes de tejidos a condición de que no acudan a la violencia y ejerzan ellos mismos de guardianes del orden. Gandhi, por su parte, ha renunciado a exigir una información humillante para Inglaterra y ha consentido no volver a lo pasado a condición de que se mantenga la palabra dada. Esta concesión de Gandhi ha permitido al virrey hacer todas las demás, que son enormes a los ojos de la opinión pública en Inglaterra. Para comprender esto basta fijarse en lo que significa el prestigio de un imperio y de una casta habituados a proceder como amos absolutos desde hace un siglo. Pero si los viejos generales retirados llorarán de rabia, los laboristas y los liberales que reflexionen un poco comprenderán que el armisticio es un paso inmenso hacia la paz. Sin la colaboración del Congreso panindio, toda la política británica se vendría al suelo. En su extremo del Congreso, que se reunirá dentro de pocos días en Karachi, les parece poco lo conseguido por Gandhi. Para el Gobierno laborista es un éxito positivo, que le permite ir hacia una Constitución de la India y suspender represiones que no le honraban. Pero el éxito mayor corresponde todo entero a Gandhi, a ese hombre enano, medio desnudo, que ha llevado a una primera victoria a un gran pueblo oprimido acudiendo a métodos muy distintos de la lucha armada para defender su derecho.

Conferencia sobre seguros sociales

MONTEIRO, 11. (Por teléfono.) Anoche dió la primera conferencia sobre Retiro obrero y su régimen de mejoras el compañero Manuel Vigil. El teatro de Villa del Río, en que se dió, estuvo totalmente lleno de público, entre el que había buen número de patronos. Todos salieron altamente satisfechos de lo que significan y entrañan los seguros sociales y los trabajos que realiza el Instituto Nacional de Previsión para implantarlos sobre una base científica. Vigil dará otras conferencias en Montoro, Adamuz y Villafraña.—Mantás.

Los ferrosarios

MIRANDA DE EBRO, 11. (Por teléfono.)—Esta noche se ha celebrado en el teatro viejo el acto organizado por el Consejo Obrero Ferroviario de esta localidad para tratar del problema de los salarios ferroviarios. Presidió el compañero Mateos, presidente del Consejo Obrero. El compañero Calzada demostró que el Sindicato Nacional Ferroviario, ante unos enemigos tan poderosos como son las Empresas, ha mantenido la firmeza de sus aspiraciones. Se refirió a los defectos que tiene la constitución de las Empresas ferroviarias, a las cuales se debe la precaria situación por que atraviesan algunas de ellas. Abogó por la nacionalización de los ferrocarriles, y en cuanto a la pretendida solución dada por el Gobierno al problema de los aumentos de salarios, dijo que supone una ofensa para los ferroviarios y una provocación, que recogemos para devolverla en el momento preciso. Los reunidos confiaron en que el Sindicato Nacional Ferroviario dé la orden que ellos la atiendan, pero que nunca lo hará cuando su actitud pueda comprometer las aspiraciones del resto de los trabajadores. El numeroso público aplaudió con todo entusiasmo a los oradores. Se recibieron infinidad de adhesiones, y el público testimonio su simpatía al Sindicato Nacional. CALAHORRA, 11. (Por teléfono.) Anoche se celebró en el teatro Díaz el acto organizado por la 6.ª Zona ferroviaria. Asistió numerosísimo público. El secretario, compañero Calzada, explicó con todo detalle las gestiones realizadas por el Sindicato Nacional Ferroviario en el asunto de la petición de aumento de salarios. Recomendó que para triunfar en estos momentos de las Empresas y el Gobierno confabulados es preciso poseer una fuerte organización. Los ferroviarios que llenaban por completo el local, aplaudieron al orador y manifestaron su adhesión al Sindicato Nacional Ferroviario, en el cual confían para triunfar en sus justas aspiraciones.

Saludos a los presos políticos

El Consejo de administración de la Cooperativa Socialista Madrileña, interpretando el sentir de la entidad, saluda al ciudadano Niceto Alcalá Zamora, a los camaradas Fernando de Moya, a los señores Francisco Largo Caballero, los Ríos y Francisco Largo Caballero, e igualmente a los restantes presos y perseguidos por los sucesos de diciembre. Al mismo tiempo expresa su adhesión más inquebrantable a la causa de la República y hace fervientes votos porque tan legítima causa inicie en breve para España una era de libertad y justicia, paz y trabajo.—R. Martínez Peón, secretario; J. Osma, presidente; L. Briones, gerente.

Asociación del Arte de Imprimir

Se convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará mañana viernes, a las siete de la tarde, en el salón teatro de la Casa del Pueblo, para discutir el siguiente orden del día: Solidaridad pecuniaria con los compañeros huelguistas. Notas.—Para entrar en el salón será indispensable presentar el carnet federal, y para las votaciones, la tarjeta de identidad. Se advierte que estas tarjetas no se expiden el día de la junta. Gravemente herido por la explosión de un barreno ZAMORA, 11.—En Villaseca de Pan Angel Lozano quiso destruir una peña que le impedía labrar la tierra, y utilizó un barreno. Este no hizo explosión al momento; pero al acercarse Angel para averiguar la causa, explotó entonces y fue alcanzado en las dos manos. Su estado es gravísimo.

Todo llega en el mundo

Ayer fué abierto de nuevo el Ateneo

Ayer, a las nueve de la mañana, la Junta directiva del Ateneo abrió de nuevo las puertas del glorioso centro cultural. Sin que se produjera el menor incidente, el Ateneo recomenzó su vida científica, interrumpida desde los sucesos de diciembre. Los ateneístas fueron entrando con perfecto orden, dedicándose inmediatamente cada uno a sus tareas. Una vez llevada a cabo la reapertura, la Junta directiva, que de antemano estaba segura de que no se producirían incidentes desagradables, cambió impresiones con los asociados que se hallaban presentes y se retiró después para continuar sus obligaciones. Por la tarde se reunió la Directiva y acordó continuar los cursos interrumpidos sobre temas científicos, literarios y artísticos. También acordó invitar a destacadas personalidades científicas y de ciencia política para que diserten en la tribuna del Ateneo sobre los problemas palpitantes de la vida española. Figuran entre los invitados los señores Menéndez y Pidal, Ortega y Gasset (don José), doctor Marañón, Pérez de Ayala, Ossorio y Gallardo, Sánchez Román, Jiménez de Asúa, Cabrera, Bergamín, Albornoz, Orueña, Zulueta, Ovejero, los sacerdotes Romero Otazo y Zargakieta, Blanca de los Ríos, Valle Inclán, Cosío, Tormo, Melquiades Alvarez y otros. Las clases de idiomas se reanudarán el próximo lunes. La Directiva toma el acuerdo de rebajar la cuota de entrada hasta el día 30 del mes corriente. La Junta directiva espera poder desarrollar la vida cultural del Ateneo sin nuevas interrupciones por parte del Poder público. La Junta no puede comprometerse más que al cumplimiento del reglamento y a ser fiel intérprete del sentir de los socios. La Directiva se mostró satisfecha de la conducta observada por los ateneístas durante las últimas vicisitudes atravesadas por el Ateneo.

Notas del día

VISITAS Y PETICIONES

El ministro de Economía recibió a una Comisión de la asamblea de fabricantes de harinas para entregarle las conclusiones aprobadas anteaayer, y a una Comisión de sericultores de Levante. Recibió también a una Comisión de Huesca para pedir auxilio por los destrozos causados por los temporales de junio pasado. El ministro de Hacienda recibió a una representación de drogueros, a una Comisión de la Federación de Pósitos Marítimos de Cataluña y a una Comisión de Barcelona para tratar de la cuestión de los arbitrios. El ministro de Fomento recibió a la Directiva de España Femenina para pedir apoyo en favor del personal temporero de la Dirección de Estadística y del ministerio de Trabajo, en sentido de inamovilidad. El presidente recibió al gobernador de Guadalajara, al conde de la Cámara, a la Directiva de la Cooperación de Casas Baratas para Funcionarios públicos y a una Comisión de industriales de Barcelona para pedir la derogación de las modificaciones introducidas en el decreto de Alquileres y que afectan al arrendamiento de locales para comercios o industrias. LA EXPLOSIÓN DE UNA BOMBA EN LA HABANA El ministro de Estado manifestó que no tenía noticia oficial ninguna sobre la explosión de una bomba en la Embajada de España en La Habana. Los periodistas preguntaron al subsecretario, quien contestó que hasta las dos de la tarde no tenía ninguna noticia sobre ello, por lo que cree que sea una cosa sin importancia, tratándose de algún incidente relacionado con las cuestiones políticas y sociales de aquel país. DESPACHO Despacharon con don Alfonso el presidente y el ministro de Marina. El jefe del Gobierno dijo que había ido únicamente a informarse sobre el estado de la infanta Cristina. El ministro de Marina facilitó a los periodistas la firma de su departamento. Figuran en ella la aprobación del reglamento para la constitución y funcionamiento de la Junta consultiva de la Dirección general de Navegación, varias concesiones de cruces y propuestas de ascenso. LOS ARBITRIOS POR LAS EXPOSICIONES DE BARCELONA Y SEVILLA Ayer llegó a Madrid el Comité ejecutivo de la asamblea de entidades económicas y profesionales de Barcelona y su provincia. Vienen a entregar al Gobierno las conclusiones aprobadas en la reunión celebrada el domingo pasado en Barcelona. Ayer mismo visitaron al ministro de Hacienda, el cual les dijo que el problema de la liquidación de las Exposiciones lo tiene en estudio para llevarlo al consejo, y sobre ello trató con los representantes de los Ayuntamientos de Sevilla y Barcelona. La Comisión visitará hoy al presidente del Consejo para entregarle las conclusiones protestando contra el abuso de poder del anterior Gobierno imponiendo arbitrios que el Ayuntamiento de Barcelona no solicitó nunca. Además, se señalan treinta y cuatro años, sin que se sepa la cifra exacta de los ingresos que producirán. Estimán los comisionados que con el pretexto de la Exposición se autorizaron y se cobraron recargos especiales en toda España, sin que esos ingresos llegaran a Barcelona. Insisten en pedir la suspensión de la vigencia del decreto de febrero, por suponerlo ilegal y perturbador para la vida comercial y ciudadana de Barcelona; rechazaron la tesis del señor Ventosa de que éste sea un asunto resuelto por el anterior Gobierno, pues

El actual debe y puede corregir el

abuso y la injusticia, y reclaman que el Gobierno se haga cargo de las deudas de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, pues tampoco los sevillanos pueden pagar aisladamente lo que beneficia a toda España.

EN FOMENTO

El ministro de Fomento fué preguntado ayer por los periodistas sobre la supresión de trenes rápidos del Norte. Contestó que había recibido telegramas de Asturias, Valladolid, Burgos, Andalucía, Castellón, Valencia y Barcelona protestando contra esa supresión. —Las Compañías—añadió el ministro—aducen para suprimirlos la falta de tráfico, y yo les he rogado que cuando vayan a suprimir otros me avisen. No tengo ninguna autoridad sobre ellas para impedirlo. Solamente sugerencias en beneficio de los que se juzgan perjudicados. Las Compañías han ofrecido reponer esos trenes cuando se resazan de los perjuicios por la falta de tráfico. Se refirió después a la crisis de trabajo, y dijo que, independientemente de la reparación de carreteras, se ocupa de la realización de obras públicas. Insistió en que el asunto del puerto de Pasajes está pendiente del Consejo de ministros, pues hasta ahora sólo hubo conversaciones para hallar una fórmula. El ministro recibió al comisionario regío del Canal de Isabel II, al presidente de la Diputación de Alicante, a una Comisión de industriales de transportes mecánicos y a una representación del Instituto Forestal de Experiencias.

EN GOBERNACION.—PARA QUE VEAN LOS SUSPICACOS.—CONTRA EL DECRETO DE ALQUILERES

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que ya conocerían el decreto publicado en la «Gaceta» acerca del número de concejales que formarían los Ayuntamientos y la fecha de reunión de los Plenos. —Ya verán los suspicacos—agregó el ministro—que el Gobierno va rápidamente a las elecciones con toda normalidad. Recibió a una Comisión de obreros filiales del arma de artillería de las fábricas militares de Madrid, Sevilla, Cartagena, Murcia, Oviedo, Trubia, Toledo, Granada y Melilla, para pedir que apoye sus gestiones de orden económico y social realizadas estos días cerca de varios ministros. También recibió a la Comisión ejecutiva de la Unión General de Patrones, Comerciantes e Industriales, para enterarle de la solicitud hecha al ministro de Gracia y Justicia para que se derogue el régimen de alquileres de los locales dedicados a negocios, pues de persistir dicho régimen surgiría una protesta colectiva en toda España. Los comisionados pidieron al ministro de la Gobernación influya en el asunto para evitar un conflicto.

EL MINISTRO DE FOMENTO VA A HACER UNA RECOPIACION DE TRABAJOS FERROVIARIOS

El ministro de Fomento se propone nombrar hoy una Comisión técnica, a la que encomendará una escrupulosa recopilación de todos los trabajos ferroviarios que se han llevado a cabo en el ministerio de Fomento a partir de la fecha en que ocupó dicha cartera el señor Cambó. A los proyectos del ex ministro catalán seguirán los que estudió el actual ministro cuando anteriormente ocupó este ministerio; más tarde los que se hicieron por encargo del señor Maura, y, por último, los que se incorporaron al Estatuto provisional durante el periodo de la dictadura. El ministro se propone publicar oficialmente todos estos proyectos, así como los actas de las reuniones que está celebrando el Consejo Superior de Ferrocarriles bajo su presidencia. El ministro estima que de esta suerte el problema, con los suficientes asesoramiento, podrá ser estudiado desde un plano imparcial, y por lo tanto se estará más cerca de llegar a una solución acertada. Por el ministro de Fomento se ha pedido al de Hacienda que nombre un representante en el Consejo Superior de Ferrocarriles, cargo que está vacante y que, según parece, volverá a ser ocupado por el señor Flores de Lemus, que ya lo desempeñó anteriormente.

LO QUE DICE ROMANONES.—UN PETARDO EN NUESTRA EMBAJADA EN LA HABANA.—PARA ROMANONES NO EXISTE LA POLITICA

El conde de Romanones recibió anoche a los periodistas en el ministerio de Estado. Les dijo que acababa de recibir un telegrama del embajador de España en La Habana, en el que comunica que lo que había estallado allí no era una bomba, sino un petardo sin importancia. Se le preguntó si la explosión había ocurrido en la Embajada, en las oficinas para las oficinas que se encuentran en otro edificio distante de la Embajada, y contestó que de eso no decía nada el telegrama. El ministro añadió que había tenido varias visitas diplomáticas, entre ellas la del ministro de Santo Domingo, que fué a hacer donación a España, en nombre de su país, del pabellón de la Exposición de Sevilla. Los periodistas le preguntaron que qué había de política, y contestó: —Nada. De política no sé ni que existe, y según vayamos acercándonos a las elecciones, iré yo alejándome de toda cuestión política. Por último confirmó que el sábado habrá consejo.

CONSEJO DE MINISTROS

Pasado mañana se celebrará consejo de ministros. El ministro de Fomento se refirió a la subasta de la Necrópolis, y dijo que el dictamen de la Comisión de Reorganización de los servicios pase al Pleno para allí ser discutido. Y nuestro compañero Sabarrit pregunta que cuándo va a ser convocado ese Pleno. El señor Ruiz Jiménez: En seguida, en seguida. Yo tengo un gran interés en ello. Interviene el señor García Cortés para desmentir lo dicho por algunos periódicos de que él era enemigo sistemático de la Reorganización de los servicios. Yo acatara—dice—el criterio de la minoría liberal. Y ésta piensa hacer por el personal todo lo que pueda. El señor Onís pide al alcalde que el asunto venga en el orden del día del sábado. Y que él pedirá que sobre la mesa para otro Pleno, que se celebrará el día 18, con objeto de que los concejales tengan tiempo de estudiar el proyecto. Luego el señor Onís ruega que los concejales envíen a la Comisión cuantas modificaciones crean pertinentes. A pesar de todo esto no se confían mucho los funcionarios y obreros municipales. Tenemos noticias de que se está urdiendo una maniobra para echar abajo el proyecto sea como sea, con la colaboración del alcalde. A eso ha venido el señor Ruiz Jiménez a la Alcaldía. A eso y a hacer las elecciones. Pero ya veremos... EL VERTEDERO DE LA NECRÓPOLIS Se entra en el turno de ruegos. El señor Noguera hace alguno sin importancia. El señor García Cortés se refiere al vertedero de la Necrópolis, y dice que hay que hacer en él una campaña de desratización. Luego habla de la naranja helada, que se vende mucho en nuestros mercados. Nuestro compañero Sabarrit, refiriéndose al vertedero de la Necrópolis, declara que este asunto lo planteará él en el salón de sesiones hace ocho meses. El alcalde y el director del Servicio dijeron en aquella ocasión que el vertedero desaparecería en cuestión de horas. Pero el vertedero no desapareció. Yo he venido refiriéndome al asunto continuamente. Nada se ha hecho. La Comisión que yo presidí no tiene facultades para hacer desaparecer el vertedero hasta que se acuerde el tratamiento que ha de darse a las basuras definitivamente. Pero mientras eso se hace debe verse la manera de terminar con ese foco de infección, no ya por los muertos, sino por los obreros que viven en aquella modesta barriada. OTROS RUEGOS DE SABARIT Sigue nuestro camarada Sabarrit haciendo ruegos. En relación con la reorganización del Parque automovilístico, dice que debe reunirse, para tratar de ella, la Ponencia formada por miembros de la Comisión de Beneficencia y de la de Policía urbana. Dice que para esto hay un problema: si los talleres se vuelven a instalar en la conveniencia de la ciudad reunión. Luego pregunta al alcalde el régimen que se va a seguir para dar los puestos en el mercado de Vallehermoso. Cita un caso de que hablabamos ayer, en el que por el teniente de alcalde del distrito se pidió una recomendación a un señor que solicitaba un puesto. Ese teniente de al-

LA RESPONSABILIDAD DE LO QUE OCURRA EN LOS SERVICIOS

Se acuerda desestimar una reclamación contra las bases de subasta para el servicio del combustible a las dependencias municipales. Con tal motivo hace uso de la palabra el compañero Sabarrit, que pide una relación de las contrataciones que han caducado sin que se hayan sacado a pública subasta. Son muchas las que se hallan en ese estado, y tal cosa es intolerable. ¿Quiénes son los responsables de que esto ocurra? El señor Rueda habla, sin que desde la tribuna de la Prensa lleguemos a percibir su voz. Sabarrit: Las palabras del señor Rueda me han hecho pensar en la siguiente fórmula, que propongo para que el caso no vuelva a darse. Los servicios ahora, salvo el Laboratorio y alguna otra dependencia, están vinculados a tres únicas jefaturas. Y el problema se resolvería trayendo el alcalde, si está conforme con mi proposición, una moción, haciendo responsable al jefe del Servicio si antes de seis meses de la fecha de caducar una contrata no tiene el Ayuntamiento en su poder los pliegos de condiciones para la subasta pertinente. El señor Ruiz Jiménez promete que a la próxima Permanente traerá una proposición en tal sentido. Como se ve, la propuesta de Sabarrit tiene gran importancia, puesto que tiende a acabar con el poder de algunas contrata dentro del Ayuntamiento.

LA NECRÓPOLIS Y EL BARRIO DE BILBAO

Son aprobados los presupuestos formulados por el arquitecto de la Necrópolis para la construcción de evacuatorios, una acera en la calle principal del Cementerio Civil y otras dos aceras voladas en el viaducto de la carretera de Vicálvaro, por valor de 68.750,25 pesetas.

Condecoración a la Banda municipal

La «Gaceta» publicó ayer una real orden del ministerio de Trabajo por la cual, en atención a la extraordinaria y meritoria labor artística de la Banda municipal de Madrid, que tanto contribuye a la cultura musical del pueblo, se le concede la medalla de oro del Trabajo.